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Η ΦΩΝΗ

 Δ/νσεις & Επικοινωνία με χρήσιμες Υπηρεσίες του eΕΦΚΑ & ΟΤΕ  σελ.2

  Οι επανυπολογισμοί, τα αναδρομικά και οι εκκρεμότητες  σελ.6

Ο Σύλλογος μας, απευθύνει ύστατη έκκληση 
στον ίδιο τον Πρωθυπουργό της χώρας να 
επιδείξει ελάχιστη ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ υπευθυνότητα 

και ευαισθησία και να μην προχωρήσει τον ΚΥΒΕΡ-
ΝΗΤΙΚΟ σχεδιασμό και στον ΑΦΑΝΙΣΜΟ, ουσιαστικά 
στην ΕΚΜΗΔΕΝΙΣΗ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
ΧΗΡΕΙΑΣ ! 

Με δυο εξοντωτικές ρυθμίσεις, για την μετά την τρι-
ετία και εφόσον καταβάλεται σύνταξη και εξ ίδιου δι-
καιώματος, τότε θα εφαρμόζεται η διπλή λαιμητόμος. 
Μια για την κατάργηση - αφαίρεση όλου του ποσού 

της Εθνικής Σύνταξης και άλλη μια εξίσου δραματική, 
για την μείωση - περικοπή στο μισό της καταβαλλό-
μενης Σύνταξης ΧΗΡΕΙΑΣ, δηλαδή να καταβάλεται 
τελικά το 35% της αρχικής Σύνταξης !

Έχουμε ζητήσει με απόλυτα τεκμηριωμένα υπο-
μνήματα, να μην γίνει καμία νέα περικοπή των ΣΥ-
ΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ, αλλά απεναντίας όπως και για 
όλες οι Συντάξεις να βελτιωθούν και να αυξηθούν 
τουλάχιστον στο ύψος του πληθωρισμού, ώστε να 
μην υποβαθμισθεί ακόμα περισσότερο η αγοραστι-
κή μας δύναμη και η ποιότητα ζωής μας.

Όπως είναι γνωστό στις 25/6 καταβλήθηκαν με 
εμβόλιμη πληρωμή τα οφειλόμενα αναδρομι-
κά 25 ή 26 μηνών (από 1/1/2019 έως τον 1ο 

ή 3ο του 2021) σε περίπου 7.500 Συναδέλφους μας.
Τα ποσά αυτά αφορούν τα οφειλόμενα αναδρομικά 

από τα ΛΑΘΗ στον επανυπολογισμό του Ν. Κατρού-

γκαλου που έγινε σε δύο μεγάλες ομάδες Συναδέλ-
φων μας, πρώτον της Εθελουσίας εξόδου του 2006-
2009 με πλασματικό χρόνο εξαγοράς, και δεύτερον 
στους Συνταξιοδοτηθέντες της περιόδου 2012-2016. 
Υπενθυμίζουμε ότι τα αναδρομικά αυτά κατανέμονται 
12 μήνες στο 2019, 12 μήνες στο 2020 και 1ή 3 μήνες 
στο 2021, ανάλογα του πότε διορθώθηκε το λάθος 
επανυπολογισμού του Ν. Κατρούγκαλου. (Αναλυτικά 
περιγράφονται στην 6η σελίδα της εφημερίδας μας). 

Τα αναδρομικά ποσά που καταβλήθηκαν είναι μεσο-
σταθμικά, περίπου το 65% του ποσού που δικαιούμα-
στε γιατί το υπόλοιπο παρακρατήθηκε για να συμψηφι-
στεί με το φόρο, την ΕΑΣ και την εισφορά υπέρ Υγείας, 
που θα γίνει το 2025 με την υποβολή των αντίστοιχων 
τροποποιητικών φορολογικών δηλώσεων. 
ΑΠΑΙΤΗΣΗ και ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ του Συλλόγου μας είναι: 

Να αντιμετωπισθούν – φορολογηθούν αυτά τα 
αναδρομικά μας, όπως των Δικαστικών και των Ει-
δικών μισθολογίων, δηλαδή με ΑΥΤΟΤΕΛΗ ΦΟΡΟ-
ΛΟΓΙΚΟ Συντελεστή 20% και με αυτό να τελειώσει 
κάθε άλλη φορολογική μας υποχρέωση!

Εξάλλου αυτό οφείλει να το κάνει η Κυβέρνηση για 
τον πρόσθετο λόγο, ότι κατέβαλε αυτά τα αναδρομικά 

των 25 ή 26 μηνών με καθυστέρηση 5,5 χρόνων και 
δυστυχώς ΑΤΟΚΑ!

Το δίκαιο, το ηθικό και το σωστό είναι να κατα-
βληθούν αυτά τα αναδρομικά ΕΝΤΟΚΑ!

Απαιτούμε και οφείλει η Κυβέρνηση, για λόγους 
ισότητας και δικαιοσύνης να εφαρμόσει την ίδια φο-
ρολογική πολιτική όπως στις άλλες «ισχυρές» κοινω-
νικές ομάδες, και όχι οι απλοί συνταξιούχοι να αντι-
μετωπίζονται ως τα μόνιμα φορολογικά ισοζύγια!  

Συνάδελφοι,
Ο Σύλλογός μας αταλάντευτα, μαχητικά και απο-

φασιστικά, θα συνεχίσει τον αγώνα και τη διεκδίκηση 
για τις υπόλοιπες ομάδες αυτής της κατηγορίας των 
συναδέλφων μας, στους οποίους από λάθη και πα-
ραλείψεις του e-ΕΦΚΑ δεν έγινε ακόμα ο επανυπο-
λογισμός και βέβαια δεν καταβλήθηκαν αναδρομικά. 

Συνεχίζουμε με την ίδια σοβαρότητα και αγωνι-
στικότητα για ΟΛΑ τα Συνταξιοδοτικά, Οικονομικά 
και Ασφαλιστικά μας δικαιώματα, τα οποία αμφι-
σβητούνται και καταπατούνται καθημερινά. 

Ο ΑΓΩΝΑΣ φέρνει ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Στην ΕΝΟΤΗΤΑ η ΔΥΝΑΜΗ μας!

Οι ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΧΗΡΕΙΑΣ στο ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΜΗΝ το ΤΟΛΜΗΣΕΤΕ - είναι ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΑΛΓΗΣΙΑ!

  Αναβολή εκδίκασης της προσφυγής του Συλλόγου μας στο ΣτΕ!  σελ.3

Συνέχεια στη σελ. 2
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΝΙΚΗ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ μας
για τα αναδρομικά των λανθασμένων υπολογισμών

Το Δ.Σ. του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών - Ομίλου ΟΤΕ 

εύχεται 
σε όλα τα μέλη Συνταξιούχους 

Καλό Kαλοκαίρι!Καλό Kαλοκαίρι!

Τηλέγραφος
‣	 ΑΠΟΧΗ	ρεκόρ	στις	ευρωεκλογές	οι	
ευρωπαίοι	πολίτες	απηυδισμένοι	απ'	τις	
άθλιες	αντικοινωνικές	πολιτικές	είναι	
αγανακτισμένοι	και	εξοργισμένοι.

‣	 ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ	και	κοινωνικές	πολιτικές	είναι	
το	αντίδοτο	και	η	ασπίδα	στις	εθνικιστικές	
και	ακραίες	φωνές.

‣	 ΦΤΩΧΕΙΑ	και	εξαθλίωση	για	τους	πολλούς	
πλούτος	και	αλαζονεία	για	τους	ισχυρούς	
δημιουργούν	τεκτονικούς	κοινωνικούς	
σεισμούς.

‣	 ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ	της	αισχροκέρδειας	και	των	
υπερκερδών	για	αναδιανομή	του	πλούτου	
είναι	η	απαίτηση	της	κοινωνίας	και	των	
πολιτών.

‣	 Όσο	συνεχίζεται	η	τρέλα	του	πολέμου	με	
θύματα	αθώους	και	μικρά	παιδιά	η	πόρτα	
του	φρενοκομείου	παραμένει	ανοικτή	
και	επί	της	Ανθρωπότητας	επικρέμαται	η	
πυρηνική	καταστροφή.

‣	 ΞΕΡΕΙΣ	ρε	ποιος	είμαι	εγώ,	η	εξουσία	είμαι	
εγώ	αεροπλάνα	τρένα	και	βαπόρια	σταματώ	
και	άμα	λάχει	δέρνω	κιόλας,	έχω	ασυλία	
εγώ!

‣	 ΕΞΑΗΜΕΡΗ	δουλειά	όλα	για	τ	αφεντικά	
εργαζόμενοι	χωρίς	ζωή	και	στην	πυρά	
θυσία	στον	δήθεν	εκσυγχρονισμό	 
και	επιστροφή	στον	μεσαιωνισμό.
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Ιδιοκτησία του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών - Oμίλου ΟΤΕ  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΔΟΣΗ:  
Σ. Ανέστης

Α. Σεργιάννης
Συντακτική Επιτροπή

Γ. Γραμματίκας, Α. Γκινάκη, Χ. Δαλάκας, Μ. Μαυρέας 
Θ. Μπούρχας, Δ. Πατατούκας, Π. Φωτεινόπουλος 

Βερανζέρου 13, Αθήνα 

e-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr

συνέχεια	από	τη	σελ.	1

Όλες οι Κυβερνητικές δικαιολογίες για αυτό το 
"έγκλημα" είναι ευάλωτες και αστήρικτες, περί του 
ότι τα προβλέπει ο Νόμος, αφού και η ίδια είχε υπο-
σχεθεί την κατάργηση του Ν. Κατρούγκαλου. Αν ο 
κυβερνητικός σχεδιασμός αυτός υλοποιηθεί από το 
υπουργείο εργασίας και την Υπουργό Κα Κεραμέως, 
θα αποτελέσει την χαριστική βολή των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ-
ΧΗΡΕΙΑΣ, αφού θα τις μετατρέψει σε ΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ 
ΠΑΡΟΧΕΣ των 150 και 200 € !! 

Αυτό θα είναι χειρότερο από έγκλημα, είναι ΛΑ-
ΘΟΣ!

Μάλλον η Κυβέρνηση θα πρέπει να έχει χάσει κάθε 
επαφή με την κοινωνία και την σκληρή πραγματι-
κότητα που βιώνουν οι Συνταξιούχοι και το πως τα 
βγάζουν πέρα, για να σχεδιάζει και να είναι έτοιμη να 
επιβάλει αυτές τις νέες δραματικές περικοπές στις πιο 
αδύναμες και ευάλωτες ομάδες όπως είναι οι Συντα-
ξιούχοι ΧΗΡΕΙΑΣ. 

Την ώρα που η ακρίβεια κατατρώει το ήδη πενιχρό 
εισόδημα των Συνταξιούχων, ενώ τα φάρμακα έγιναν 
"φαρμάκι" από τις συνεχείς και υπέρογκες ΑΥΞΗΣΕΙΣ 
ΤΙΜΩΝ και συγχρόνως επεβλήθη πρόσθετο χαράτσι 
1 και 3 € στις συνταγές φαρμάκων και στις εργαστη-
ριακές εξετάσεις. 

Ταυτόχρονα τα Νοσοκομεία με την ΔΙΑΛΥΣΗ του 
ΕΣΥ, έγιναν πλέον ο σύγχρονος Γολγοθάς των Συντα-
ξιούχων με τις τεράστιες λίστες αναμονής, αλλά και 
με το χέρι στη τσέπη, μιας και ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ.

Οι σχεδιαζόμενες νέες Κυβερνητικές περικοπές επί 
των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ που γίνονται δήθεν για 
λόγους ισότητας με τους Συνταξιούχους του Δημοσί-
ου και επειδή τις προβλέπει ο Ν. Κατρούγκαλου (τον 
οποίο η Κυβέρνηση θα ΚΑΤΑΡΓΟΥΣΕ αλλά δυστυχώς 
τον διεύρυνε και με τον Ν. Βρούτση) είναι απαράδε-
κτες και απάνθρωπες:

Ο Σύλλογός μας ΑΠΑΙΤΕΙ:
• Να χορηγείται ολόκληρη η Σύνταξη χηρείας 

εφ’ όρου ζωής στην χήρα/ χήρο
• Να χορηγείται η Εθνική Σύνταξη για κάθε συ-

νταξιοδοτικό δικαίωμα στον κάθε ένα δικαι-
ούχο (ανεξάρτητα από το αν έχει ή όχι δική 
της σύνταξη)

• Να μην αναζητηθούν τα ποσά που καταβλή-
θηκαν λόγω μη περικοπής των συντάξεων 
από το 70% στο 35%, η οποία δεν έγινε με 
ευθύνη του ΕΦΚΑ. Εξάλλου για αυτά τα ποσά 
έχουν πληρωθεί εισφορές υπέρ Υγείας, φό-
ρος και Ε.Α.Σ, έτσι το τελικά καταβαλλόμενο 
ποσό είναι σχεδόν το 50%!

• Να μην γίνεται περικοπή της σύνταξης όταν η 
χήρα εργάζεται, όπως εξάλλου συμβαίνει με 
τους εργαζόμενους συνταξιούχους.

ΑΡΚΕΤΑ ΠΙΑ!

1. Για οποιαδήποτε αίτημα σας που αφορά όλες 
τις υπηρεσίες και τα τμήματα του ΕΦΚΑ 
μπορείτε να απευθύνεστε στο τηλεφωνικό 
κέντρο 1555.

2. Βεβαίωση ΑΜΚΑ 
https://www.amka.gr/AMKAGR/

3. Έλεγχος Ασφαλιστικής Ικανότητα 
https://www.atlas.gov.gr/ATLAS/Atlas/
Login2.aspx 
Email: tm.asfikan@efka.gov.gr

4. Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας 
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-
kai-asphalise/asphalise/europaike-karta-
asphalises-astheneias

5. Αίτημα Κύριας Σύνταξης και Επικουρικής 
Σύνταξης 
https://apps.efka.gov.gr/atlas/

6. Για Απονομή Κύριων Συντάξεων ΕΦΚΑ 
(Ε’ Δ/νση Απον. Συντ. τ.ΤΑΠ-ΟΤΕ) 
Τμήμα Απον. Συντάξεων 

Email: tapote@efka.gov.gr 
Αγ.Κων/νου 16 ΤΚ 10431 ΑΘΗΝΑ 
Τηλεφ.: 210811007-8110016- 
      8110046-8110029

7. Τμήμα Ανακεφαλαίωσης & Χρόνου Ασφάλι-
σης 
Email: xkarapanagiotis@efka.gov.gr

8. Τμήμα Πληρωμών Συντάξεων για τ. 
ΤΑΠ-ΟΤΕ 
Πατησίων 12, 4ος ΟΡΟΦΟΣ, ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 210-3891236-3891183 
Email: tm.plir.giratosb@efka.gov.gr

9. Για Παραπομπή στα Κ.Ε.Π.Α.  –ΑΙΤΗΣΗ– 
Εθνική Πύλη Αναπηρίας ΠΥΛΗ

10. Για Απονομή Επικουρικών Συντάξεων 
ΕΦΚΑ (τ.ΕΤΕΑΠ-ΤΕΑΠ-ΟΤΕ) 
Δ’ Δ/νση Επικ. Ασφ. (Α΄. Τμημ.Απον.Επικ.Συντ.) 
Ακαδημίας 58 ΤΚ 10679 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 210-5219731-5219728 
Email: tm.aapon.depasf@efka.gov.gr

11. Τμήμα Πληρ. Επικ. Ασφαλ. τ.ΤΕΑΠ-ΟΤΕ 
Πατησίων 12 5ος Όροφος, ΤΚ 10436 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 210-3891033 – 3891104 
Email:tm.ekpl.epsyntpar@efka.gov.gr

12. Κλάδος Εφάπαξ Παροχών Επικ. ΟΤΕ 
Ακαδημίας 58 ΤΚ 10679 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 210-3676808 
Email: d.befpar@efka.gov.gr

13. ΕΦΚΑ (τ. ΤΑΥΤΕΚΩ) 
Δ/νση Παροχών & Υγείας 
Πατησίων 54 ΤΚ 10682 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 210-8808786 (Για Έξοδα Κηδείας) 
Email: tm.bexodakid@efka.gov.gr

14. Λογαριασμός Νεότητας Προσωπικού ΟΤΕ 
Κηφισίας 99, Διοικητικό Μέγαρο ΟΤΕ 
Τηλ.: 210-6117308 
Email: logariasmosneotitas@ote.gr

Ο Σύλλογός μας μοναδικός σύμβουλος  
και υπερασπιστής των αιτημάτων  

των συναδέλφων μελών μας

Οι ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΧΗΡΕΙΑΣ στο ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΜΗΝ το ΤΟΛΜΗΣΕΤΕ - είναι ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΑΛΓΗΣΙΑ!

Δ/νσεις & Επικοινωνία με χρήσιμες Υπηρεσίες του eΕΦΚΑ & ΟΤΕ

Καθημερινά μας καταγγέλλονται ΑΠΑΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ από επιτήδειους που χρησι-
μοποιούν είτε τον ΕΦΚΑ (Συντάξεις) είτε την ΑΑΔΕ (εφορία – φόροι) με το πρόσχημα την  
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ.
Καλούμε όλους τους Συναδέλφους να αγνοούν και πολύ περισσότερο να μην ΑΠΑΝΤΟΥΝ 
σε αυτά τα ΜΗΝΥΜΑΤΑ. 
ΠΟΤΕ ΜΑ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΔΙΝΟΥΜΕ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ τους τραπεζικούς λογαριασμούς μας και  
προσωπικά τους στοιχεία! Είναι εξάλλου γνωστό τόσο ο ΕΦΚΑ όσο και η ΑΑΔΕ έχουν τα 
προσωπικά και ατομικά στοιχεία του καθενός μας και σε καμμιά περίπτωση δεν θα τα ζητή-
σουν, ούτε Τηλεφωνικά ούτε Ηλεκτρονικά!

ΠΡΟΣΟΧΗ ΛΟΙΠΟΝ ΔΙΟΤΙ ΟΙ ΑΠΑΤΕΩΝΕΣ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
ΚΑΙΡΟΦΥΛΑΚΤΟΥΝ

ΠΡΟΣΟΧΗ ! ΑΠΑΤΕΣ με δήθεν 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ
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Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2024

Αναβλήθηκε για τις 04/11/2024 η εκδίκαση -συ-
ζήτηση- της προσφυγής στο ΣτΕ, του Συλλόγου  
μας, της ΑΓΣΣΕ και άλλων Συνταξιοδοτικών Οργα-
νώσεων, για την ΑΚΥΡΩΣΗ της περίφημης Εγκύ-
κλιου Τσακλόγλου που αφορά την ΠΕΡΙΚΟΠΗ του 
ποσού της Εθνικής Σύνταξης, επί των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
ΧΗΡΕΙΑΣ (για όσες/όσους έχουν και δική τους Σύ-
νταξη ή εργάζονται).

Όπως είναι γνωστό, ο Σύλλογος μας από την 
πρώτη στιγμή που εκδόθηκε αυτή η απαράδεκτη 
εγκύκλιος (30/12/2021), την κατήγγειλε ως Απάν-
θρωπη και ΑΔΙΚΗ, απαιτώντας να ΜΗΝ ΕΦΑΡΜΟ-
ΣΘΕΙ, ενώ  με τεκμηριωμένα και σοβαρά νομικά 

επιχειρήματα, προσφύγαμε στο ΣτΕ ζητώντας να 
ΑΚΥΡΩΘΕΙ ως αυθαίρετη, καταχρηστική και αντι-
συνταγματική.

Είναι η τρίτη φορά που αναβάλλεται (ίσως και 
λόγω της προεκλογικής περιόδου,) η συζήτηση- 
εκδίκαση- στο ΣτΕ της προσφυγής μας, για την 
ΑΚΥΡΩΣΗ αυτής της αντικοινωνικής εγκυκλίου 
ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ. Έχουμε τονίσει προς όλους, και ιδι-
αίτερα προς τον Κύριο Πρωθυπουργό, ότι πρόκει-
ται για ένα τεράστιο οικονομικό και άκρως σοβαρό 
κοινωνικό θέμα, το οποίο αφορά χιλιάδες Συντα-
ξιούχους που διαβιούν στα όρια της φτώχειας, γι’ 
αυτό και δεν πρέπει να εφαρμοσθεί. 

Γιατί η τυχόν αφαίρεση του ποσού της Εθνικής 
Σύνταξης, από τις ήδη δραματικά περικομμένες  
Συντάξεις ΧΗΡΕΙΑΣ, θα τις μετατρέψει σε προνοια-
κές παροχές των 150 – 200€!

Ο Σύλλογος μας θα συνεχίσει τις προσπάθειες 
και τον Αγώνα, με κάθε δυνατό τρόπο και μέσον, 
ώστε να αποτρέψει αυτή την οικονομική και κοι-
νωνική τραγωδία για τους Συνταξιούχους των 
Συντάξεων χηρείας.

ΜΕ ΕΝΟΤΗΤΑ και ΑΓΩΝΑ ΠΡΟΑΣΠΙΖΟΥΜΕ 
τα ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ μας!

Ο Λ Ο Ι  Μ Α Ζ Ι  Μ Π Ο Ρ Ο Υ Μ Ε !

ΑΝΑΒΟΛΗ εκδίκασης της προσφυγής 
του Συλλόγου μας στο ΣτΕ για την Εθνική Σύνταξη

Αγανάκτηση και οργή προκάλεσαν οι εξαγγελί-
ες του Κου Πρωθυπουργού για Χριστουγεν-
νιάτικο βοήθημα στους χαμηλοσυνταξιούχους 

στο περσινό ύψος !
Είναι αυτό που πέρσι είχε χαρακτηριστεί «επί-

δομα των φτωχών». Την ώρα που η ΑΚΡΙΒΕΙΑ 
καλπάζει και η αγοραστική δύναμη των ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΩΝ στην χώρα μας βρίσκεται στη προτελευταία 
χαμηλότερη θέση στην Ε. Ένωση και λίγο πριν από 
την τελευταία Βουλγαρία, γίνεται ιδιαίτερα προκλη-
τική αλλά και προσβλητική αυτή η εξαγγελία του 
Πρωθυπουργού για ένα έκτακτο Χριστουγεννιάτικο 
βοήθημα των 100€ ή 150€ ή 200€.

Κύριε Πρωθυπουργέ, οι Συνταξιούχοι της χώ-
ρας μας είναι περήφανοι Άνθρωποι γιατί εκτός των 
άλλων, έχουν πληρώσει υψηλότατες Ασφαλιστικές 
εισφορές στα ταμεία τους, καθώς και υψηλότατους 
φόρους στο κράτος, γι’ αυτό και δικαιούνται ΑΥΞΗ-
ΣΕΙΣ και όχι ΨΙΧΟΥΛΑ ελεημοσύνης!

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ δεν ΕΠΑΙΤΟΥΜΕ!
Κύριε Πρωθυπουργέ,
Καταργήστε όπως είχατε διακηρύξει προεκλογι-

κά το 2019 τον Ν. Κατρούγκαλου και την προσωπι-
κή διαφορά, αυξήστε ΟΛΕΣ τις Συντάξεις στο ύψος 
του πληθωρισμού, ενισχύστε το ΕΣΥ και την δωρε-
άν δημόσια ΥΓΕΙΑ για ΟΛΟΥΣ τους πολίτες.

Φορολογείστε τα ιστορικά υπερκέρδη των τραπε-
ζών, των εταιριών καυσίμων και ενέργειας, των ει-
σηγμένων εταιριών του χρηματιστηρίου, των super 
market των πολυεθνικών και των μεγάλων επιχει-
ρήσεων τροφίμων, και προχωρήστε σε ΔΙΚΑΙΗ ΑΝΑ-
ΔΙΑΝΟΜΗ του πλούτου.

Η κοινωνικές πολιτικές, η δίκαιη οικονομική πολιτι-
κή, η ουσιαστική ενίσχυση των αδυνάτων όπως είναι 
οι Συνταξιούχοι είναι πλέον κάτι παραπάνω από ανα-
γκαία και απαραίτητη για να εξασφαλισθεί η ελάχιστη 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ και για να ανακοπή η διεύρυν-
ση της φτώχειας και της εξαθλίωσης που έχει ως 

πρώτα θύματα τους Συνταξιούχους οι οποίοι έχουν 
υπερφορτωθεί με τεράστια οικονομικά βάρη από το 
2010 και δυστυχώς συνεχίζονται αμείωτα μέχρι σή-
μερα ένεκα των Ν. Κατρούγκαλου και Βρούτση.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ και ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ 
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ! 

Διεκδικούμε μια ΚΟΙΝΩΝΙΑ  
ΣΥΝΟΧΗΣ και ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ!

"Καύσωνας"... διαρκείας
για τους συνταξιούχους

Συνάδελφοι,
Συμπληρώθηκαν φέτος 80 χρόνια από τον Μάη του ’44 και τις 
εκτελέσεις των 17 Συναδέλφων μας 3Τατικών, οι οποίοι πρω-
τοστάτησαν στην Αντίσταση και στον Αγώνα του Ελληνικού 
λαού, ενάντια στη φασιστική κατοχή για αυτό και πλήρωσαν 
βαρύτατο τίμημα για αυτή την πατριωτική τους στάση.
Ο Σύλλογός μας, ως ύστατη συμβολή στη μνήμη και στον 
αγώνα των 17 εκτελεσθέντων, αλλά και όλων των αγωνι-
στών Συναδέλφων των 3Τ, διοργάνωσε τις εξής εκδηλώσεις: 
1. Την Τρίτη 14/05/2024 και ώρα 10:00 στο κτίριο Κωλέττη και Ε. Μπενάκη, πραγματοποιήθηκε τρισάγιο στη 

μνήμη των Συναδέλφων και κατάθεση στεφάνων (στην ειδική στήλη ονομάτων).
2. Την Τετάρτη 15/05/2024 και ώρα 19:00 έως 21:00, στη μνήμη των Συναδέλφων πραγματοποιήθηκε στο Πο-

λιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων ΟΤΕ Ν. Αττικής (Γ' ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 110), ειδικό μουσικό αφιέρωμα με ρεμπέ-
τικα τραγούδια του αγώνα και της λευτεριάς.

Ο αγώνας και η θυσία των 3Τατικών φωτεινός οδηγός στις δράσεις μας.
ΑΙΩΝΙΑ Η ΜΝΗΜΗ ΤΟΥΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ & ΤΙΜΗΣ των εκτελεσθέντων 3Τατικών



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Εκτός από την καθημερινή ακρίβεια σε όλα τα 
βασικά καταναλωτικά προϊόντα, αλλά και στα 
καύσιμα και κυρίως στην ενέργεια, προτάθη-

κε από τον Ε.Ο.Φ (Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων) 
και δυστυχώς εγκρίθηκε από τον Υπουργό Υγείας, 
ΝΕΑ ΘΕΑΜΑΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΙΜΩΝ σε περίπου 460 
βασικά φάρμακα ευρείας χρήσης και κατανάλωσης, 
όπως παυσίπονα, αντιβακτηριδιακά, αντιβιοτικά, αντι-
θρομβωτικά κλπ, που συνολικά θα επιβαρύνουν κατά 
10 εκατ. € τους Ασφαλισμένους - κυρίως τους Συντα-
ξιούχους και με περίπου 30 εκατ. € τον ΕΟΠΥΥ, δη-
λαδή συνολικά κατά 40 εκατ. € προς όφελος βεβαίως 
των φαρμακοβιομηχανιών.

Όταν πριν λίγες ημέρες υπήρξε επίσης γενναία αύ-
ξηση της ΤΙΜΗΣ των ΓΕΝΟΣΗΜΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ κα-
θώς και αύξηση της συμμετοχής του Ασφαλισμένου 
σε αυτά !

Το πρόσχημα για τις νέες ΑΥΞΗΣΕΙΣ, είναι ότι πρό-
κειται για φάρμακα, που πωλούνται σε χαμηλές τιμές 
στην Ελλάδα σε σχέση με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες 
και υπήρχε κίνδυνος να αποσυρθούν η να προκληθεί 
τεχνική έλλειψη, ή να αντικατασταθούν με νεότερα 
και πολύ πιο ακριβά φάρμακα.

Πρόκειται για τα γνωστά παιχνίδια εκβιασμών και κο-
στολόγησης, καθώς και των τεχνικών ελλείψεων των 
πολυεθνικών των φαρμάκων, με τις οποίες δυστυχώς 
το Υπουργείο ΥΓΕΙΑΣ και η Κυβέρνηση, αποφεύγει να 
συγκρουσθεί ώστε να προστατεύσει τους Ασφαλισμέ-

νους, την εθνική οικονομία αλλά και την ΥΓΕΙΑ των Ελ-
λήνων πολιτών, υποκύπτοντας έτσι στον ανήθικο αυτό 
εκβιασμό, υιοθετώντας και εγκρίνοντας τις θεαματικές 
αυτές νέες ΑΥΞΗΣΕΙΣ των ΦΑΡΜΑΚΩΝ ! 

Παρά το γεγονός ότι πληρώνουμε υπέρ ΥΓΕΙΑΣ 
6% επί των ΚΥΡΙΩΝ αλλά και επί των ΕΠΙΚΟΥΡΙ-
ΚΩΝ  μας ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ, συνεχίζεται και αυξάνεται 
η επιβάρυνση μας για τα φάρμακα και γιατρούς.

Πρέπει επιτέλους να αντιληφθεί η Κυβέρνηση, ότι οι 
Συνταξιούχοι έχουν εξαντλήσει ΟΛΕΣ τις αντοχές, δεν 
έχουν πλέον τη άλλο να κόψουν, για να μπορούν να 
αγοράσουν τα φάρμακα τους.

Επειδή από τα φάρμακα και τους γιατρούς εξαρτάται 
η ίδια η ΖΩΗ μας, για αυτό απαιτούμε από την Κυβέρ-
νηση και το αρμόδιο υπουργείο ΥΓΕΙΑΣ:

• Να ακυρώσει τις παράλογες αυτές νέες ΑΥ-
ΞΗΣΕΙΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ! Να καταργήσει τον 

ΦΠΑ ή τουλάχιστον να μειώσει την συμ-
μετοχή στα βασικά φάρμακα των χρόνιων 
ασθενειών και παθήσεων, αλλά και όσων 
Συνταξιούχων έχουν την λεγόμενη προσω-
πική διαφορά και οι οποίοι έχουν 15 χρόνια 
να πάρουν αύξηση. 

• Να καλύψει την οποία εκβιαστική  αναπρο-
σαρμογή τιμών των φαρμάκων, από έκτακτη 
ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ των ΥΠΕΡΚΕΡΔΩΝ των τρα-
πεζών, εταιριών ενέργειας, καυσίμων των 
τροφίμων και των super market.

• Να ακυρώσει το νέο χαράτσι, νέα επιβάρυν-
ση με 1 και 3 € επί συνταγών και των παρα-
πεμπτικών εξετάσεων των Συνταξιουχων.

• Απαιτούμε να ληφθούν ουσιαστικά και απο-
τελεσματικά μέτρα όπως η κατάργηση η μεί-
ωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα, φάρμακα, καύ-
σιμα, ενέργεια  και βασικά καταναλωτικά 
προϊόντα, όπως έκαναν αρκετές Ευρωπα-
ϊκές χώρες και καταπολέμησαν την ΑΚΡΙ-
ΒΕΙΑ.

Γιατί με ευχολόγια «καλάθια» και θεατρινισμούς δεν 
αντιμετωπίζεται το «τέρας» της ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ και της αι-
σχροκέρδειας στην αγορά.

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΒΑΛΤΕ ΦΡΕΝΟ στην ΑΚΡΙΒΕΙΑ - 
ΜΕΙΩΣΤΕ τις ΤΙΜΕΣ στα ΦΑΡΜΑΚΑ! 

ΔΕΝ  ΑΝΤΕΧΟΥΜΕ  ΑΛΛΟ  !

ΝΕΟ ΚΥΜΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ - ΝΕΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ
Α Υ Ξ Η Σ Ε Ι Σ  φ ω τ ι ά  έ ω ς  3 5 0 %  σ ε  4 6 1  Φ Α Ρ Μ Α Κ Α  Π Ρ Ο Τ Ε Ι Ν Ε Ι  Ο  Ε . Ο . Φ  κ α ι  δ υ σ τ υ χ ώ ς 

ο  Υ Π Ο Υ Ρ ΓΟ Σ  Υ Γ Ε Ι Α Σ  τ α  Ε Γ Κ Ρ Ι Ν Ε Ι  !

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Μαζί με ευχές, για ευόδωση του έργου του, στον άξιο συνάδελφο Ανέ-

στη (που είχα παλιά την ευκαιρία να τον γνωρίσω και να τον εκτιμήσω). 
Όσοι έχετε διαδίκτυο και θέλετε μέσα από μνήμες του γράφοντα, να 

θυμηθείτε οι παλιοί και να γνωρίσετε οι νεότεροι από τις προσωπικές 
μνήμες του γράφοντα, την μεγαλειώδη εξέλιξη του άλλοτε Ελληνικού 
ΟΤΕ. Μπορείτε χωρίς καμία επιβάρυνση σας να διαβάσετε και όσοι θέ-
λετε να κατεβάσετε το βιβλίο μου με τίτλο: «Ο άλλοτε Ελληνικός ΟΤΕ». 

Στη διεύθυνση: https://docs.google.com/document/d/17E54yKPRqO
iWuKfrIYnxl39Oov0RVjaVH-B7ExSDZq0/edit 

Ήταν το 2000, ο πλέον ίσως εξελιγμένος τηλεπικοινωνιακός Οργανισμός 
του κόσμου. Εν όψει επερχόμενου ανταγωνισμού. Που δυστυχώς τελικά 
μετατράπηκε από ανάξιους πολιτικούς, σε κρατικό γερμανικό.

Αφιερώνεται σε όλους τους αξέχαστους συναδέλφους μου. 
Ευριπίδης Μπίλλης

Ο  ά λ λ ο τ ε  Ε λ λ η ν ι κ ό ς  Ο Τ Ε ΕΝΟΧΟΣ-νουβέλα εποχής
Ο συνάδελ-

φος Γιώργος 
Τζούλης, εί-
ναι ο συγ-
γραφέας του 
βιβλίου με 
τίτλο "ΕΝΟ-
ΧΟΣ- νουβέ-
λα εποχής". 
Ευχόμαστε 
καλοτάξιδο 
το βιβλίο και 
αναμένουμε 
και νέες εκ-
δόσεις.

Σχετικά με την αναμενόμενη απόφαση του Ανω-
τάτου Ειδικού Δικαστηρίου, για τα Δώρα των Επι-
κουρικών και τυχόν άλλες δικαστικές διεκδικήσεις, 
διευκρινίζουμε τα εξής:

Δυστυχώς το ΣτΕ με την τελευταία του απόφαση 
την 1439/2020, απέρριψε ΟΛΕΣ τις προηγούμενες 
δικές του θετικές αποφάσεις για τις δραματικές μνη-
μονιακές περικοπές των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ μας στις ΚΥΡΙ-
ΕΣ και ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ καθώς και τα ΔΩΡΑ, εκτός από 
το 11μηνο και εκείνων που είχαν καταθέσει σχετική 
αγωγή έως 31/7/2020 !

Δυστυχώς αυτή η απόφαση του ΣτΕ, όχι μόνο επι-
κύρωσε το Ν. Κατρούγκαλου αλλά έβαλε φραγμό 
σε οποιαδήποτε άλλη δικαστική διεκδίκηση –πριν 
και μετά το Ν. Κατρούγκαλου– εξαιρώντας μόνο το 
11μηνο (Ιούνιος ’15 έως Μάιος ’16). Αλλά και για τα 
δώρα των Επικουρικών επέτρεψε ΜΟΝΟ για όσους 
είχαν κάνει αγωγή μέχρι 31/7/2020 και υπό την αί-
ρεση και κρίση του διοικητικού Πρωτοδίκη!!

Επομένως μόνο το ψαλιδισμένο ποσό που αφορά 
τα ΔΩΡΑ των ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ για το 11μηνο, αναμέ-
νουμε να αποφασίσει το ανώτατο ειδικό δικαστήριο, 
στο οποίο συζητήθηκε η υπόθεση τον Απρίλιο 2024 
μετά από την διαφωνία του Αρείου Πάγου. Όπως εί-
ναι γνωστό, ο Σύλλογός μας έχει κάνει παρέμβαση.

Αυτό δυστυχώς είναι το μόνο θέμα που αναμένου-
με και επαναλαμβάνουμε ότι αφορά μόνον όσους 
είχαν καταθέσει σχετική αγωγή έως τις 31/7/2020. 
Μετά από την ημερομηνία αυτή δεν γίνονται καν 
αποδεκτές οι σχετικές ΑΓΩΓΕΣ όπως δυστυχώς επέ-
βαλε και ο Ν. Βρούτση. Όλα αυτά που υποσχόταν 
η Κυβέρνηση και παρότρυνε τους Συνταξιού-
χους για να μην κάνουν ΑΓΩΓΕΣ λέγοντας ότι 
αν δικαιωθεί έστω και ένας, αυτά θα δοθούν σε 
ΟΛΟΥΣ ήταν για μια ακόμα φορά τα "ψεύτικα τα 
λόγια τα μεγάλα"!

Και ενώ όλα αυτά είναι γνωστά και χιλιοειπωμένα, 
κυκλοφορούν στους συναδέλφους Συνταξιούχους 

διαφορά εργολαβικά δικηγορικών γραφείων και 
"γνωστών εργατολόγων" που ζητούν εξουσιοδοτή-
σεις και μια προκαταβολή για την δικαστική  διεκ-
δίκηση διαφόρων επί μέρους μνημονιακών περικο-
πών, όπως ΔΩΡΑ, ΕΑΣ κ.λπ.

Αιτήματα καθ' όλα δίκαια πλην όμως δυστυχώς με 
βάση τις πρόσφατες αποφάσεις του ΣτΕ δεν έχουν 
ελπίδες δικαστικής δικαίωσης. 

Ο Σύλλογός μας μαζί με την ΑΓΣΣΕ και τις 
άλλες ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΕΣ οργανώσεις θα συ-
νεχίσει τον ΑΓΩΝΑ και την διεκδίκηση από την 
Κυβέρνηση όλων αυτών των δικαίων αιτημάτων 
μας, με την απαίτηση να δοθεί πολιτική λύση 
και με Κυβερνητική απόφαση να επιστραφούν 
σε όλους τους Συνταξιούχους οι μειώσεις του 
11μηνου των επικουρικών και των δώρων ανε-
ξάρτητα από το αν έχουν καταθέσει αγωγή ή όχι.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ με ΕΝΟΤΗΤΑ και ΑΓΩΝΑ  
για τα ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ μας

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ του ΣτΕ και ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ 
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Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2024

Την Κυριακή 16/6/24, ο 
Σύλλογος πραγματοποίησε 
με απόλυτη επιτυχία, μονο-
ήμερη εκδρομή στο Ηραίον 
της Περαχώρας, τον αρχαι-
ολογικό χώρο που φιλοξενεί 
το περίφημο ιερό της Ήρας. 

Πλάι του, στο ακρωτήριο 
Μελαγκάβι, υψώνεται ο κα-
ταπληκτικός ομώνυμος φά-

ρος ο οποίος έχει κηρυχθεί ιστορικό διατηρητέο μνημείο.
Στη συνέχεια και σε πολύ μικρή απόσταση, φθάσαμε στη 

λίμνη Βουλιαγμένης (Κορινθίας).
Πρόκειται για τη λιμνο-

θάλασσα με τα ζεστά και 
τιρκουάζ νερά τα οποία 
ανανεώνονται κάθε έξι 
περίπου ώρες με το φαι-
νόμενο της παλίρροιας και 
άμπωτης.

Το απόγευμα επισκεφθήκαμε το πιο δημοφιλές τουριστι-
κό θέρετρο του νομού Κορινθίας, το Λουτράκι και απολαύ-
σαμε τον καφέ μας πριν πάρουμε το δρόμο της επιστροφής 
για την Πάτρα.

Υπεύθυνη της εκδήλωσης ήταν η έφορος πολιτιστικών 
εκδηλώσεων Ρένα Πάλμου.
 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
 Π. Ρόζης Α. Στεργιόπουλος

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΑΤΡΑΣ

Με ιδιαίτερα μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20/5/2024, η εκδήλωση – Κοι-
νωνικής σπουδαιότητας – του Περ. Τμήματος Ηρακλείου Κρήτης, με θέμα “ΑΚΟΗ - ΑΚΟΥΟΜΕ-
ΤΡΗΣΗ”.
Στην εκδήλωση έγινε Ιατρική επιστημονική ενημέρωση για την σπουδαιότητα της ακοής στην 
ποιότητα ζωής του ανθρώπου, ενώ στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν δωρεάν ακουομετρήσεις 
από ειδικούς Ιατρούς ΩΡΛ, για όποιον Συνάδελφο το επιθυμούσε. 
Ευχαριστούμε ιδιαίτερα όλους τους Συναδέλφους που βοήθησαν στην άριστη πραγματοποίηση 
αυτής της ξεχωριστής, Κοινωνικής και Ανθρώπινης δραστηριότητας του Συλλόγου μας, που 
αγκαλιάστηκε από όλους τους Συναδέλφους μέλη μας του Περ. Τμήματος Ηρακλείου!
Το Περ. Τμήμα μας θα συνεχίσει ανάλογες προσπάθειες αλληλεγγύης και ανθρωπιάς προς τα 
μέλη μας σε συνεργασία και συνεννόηση με το κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ μπορούμε να βελτιώσουμε την ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ μας!
Ο Σύλλογος – Η δύναμή μας!

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
 Γ. ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΑΚΗΣ Μ. ΒΛΗΣΙΔΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΚΟΗΣ & ΑΚΟΥΟΜΕΤΡΗΣΗΣ

Ο Σύλλογός μας διαμαρτύρεται εντο-
νότατα για το νέο χαράτσι του 
Υπουργού ΥΓΕΙΑΣ κου Α. Γεωργιά-

δη, το οποίο προστίθεται σε κάθε συντα-
γή- παραστατικό, στους ήδη οικονομικά 
εξαντλημένους από την ακρίβεια και τον 
πληθωρισμό Συνταξιούχους. Συγκεκρι-
μένα, πέρα από την προβλεπόμενη συμ-
μετοχή των Ασφαλισμένων, (θεωρητικά 
25% αλλά στη πράξη πολύ πιο πάνω) 
τώρα πλέον επιβάλλεται επιπλέον 
χρέωση 3€ για κάθε ένα παραπεμπτι-
κό διαγνωστικών εξετάσεων, αλλά και 
1€ για κάθε μια συνταγή φαρμάκων! 

Την ώρα μάλιστα που από τις αρχές του 
χρόνου, οι συνεχόμενες ΑΥΞΗΣΕΙΣ όλων 
των φαρμάκων (πρωτότυπων αλλά και 
γενόσημων) καθώς και η αλλαγή της 
βάσης υπολογισμού της συμμετοχής επί 
του φθηνότερου γενόσημου, οδήγησε σε 
εκτόξευση της επιβάρυνσης στον Ασφα-
λισμένο.

Παράλληλα η αποδιοργάνωση -ουσια-
στικά διάλυση- του ΕΣΥ και των Νοσο-
κομείων, με τα καθυστερημένα και σε 
βάθος χρόνου μακροχρόνια ραντεβού 
οδηγεί τους Ασφαλισμένους, έχουν δεν 
έχουν οικονομική δυνατότητα, αναγκα-

στικά και επειγόντως, να αναζητήσουν 
ιατρική φροντίδα στα ιδιωτικά διαγνωστι-
κά κέντρα και θεραπευτήρια, με δανεικά 
χρήματα ή οικογενειακό έρανο! Μετα-
τρέπεται έτσι η ΥΓΕΙΑ μας, από ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ, σε εμπορικό προϊόν 
για λίγους! 

Αυτή η επιπλέον χρέωση – χαράτσι, 
στα φάρμακα και στις διαγνωστικές εξε-
τάσεις, (3 και 1€) γίνεται ιδιαίτερα σοβα-
ρή και επικίνδυνη για την ΥΓΕΙΑ και την 
ασφάλεια ΖΩΗΣ! Καλούμε τον Κο Πρω-
θυπουργό και τον Υπουργό ΥΓΕΙΑΣ, 
να ανακαλέσουν - ακυρώσουν άμεσα 
αυτή την απαράδεκτη και αντικοινω-
νική απόφαση, ώστε να μπορούν έτσι 
οι Συνταξιούχοι με τις μύριες οικονο-
μικές δυσκολίες να προμηθεύονται τα 
φάρμακα τους και να πραγματοποιούν 
τις αναγκαίες Ιατρικές εξετάσεις, οι 
οποίες αφορούν την ίδια τη ζωή τους. 

Η ΥΓΕΙΑ είναι ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΑΓΑΘΟ και ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ  
του ΚΡΑΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ

ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΜΕ 
ΑΛΛΑ ΒΑΡΗ!

ΝΕΟ ΧΑΡΑΤΣΙ στις Συνταγές ΕΟΠΥΥ

•  Κύριες Συντάξεις Γήρατος: ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024
•  Κύριες Συντάξεις Χηρείας: ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
  (ταυτόχρονα διορθώνονται και οι 

ηλεκτρονικές που είχαν εκδοθεί λάθος)
•  Επικουρικές Συντάξεις Γήρατος: 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023
•  Επικουρικές Συντάξεις Χηρείας: ΜΑΪΟΣ 2024
•  Εφάπαξ παροχές: ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ – 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024
1.  Συνεχίζουν να εκδίδονται λάθος οι ηλεκτρο-

νικές αποφάσεις των ΚΥΡΙΩΝ  ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
ΧΗΡΕΙΑΣ, γι’ αυτό πρέπει οπωσδήποτε να 
υποβάλλονται ή να αποστέλλονται όλα τα 
δικαιολογητικά ΜΑΖΙ με την ηλεκτρονική 
απόφαση και την αίτηση ενδιαφερόμενου 
στο τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ. 

   Έτσι εκδίδεται η σωστή απόφαση της ΚΥ-
ΡΙΑΣ σύνταξης ΧΗΡΕΙΑΣ από το ΤΑΠ – ΟΤΕ 
και διορθώνεται το λάθος της ηλεκτρονικής. 
Η απόφαση του ΤΑΠ – ΟΤΕ αποστέλλεται με 
συστημένη επιστολή στην/στον ενδιαφερό-
μενο, η οποία πρέπει να υποβληθεί ηλε-
κτρονικά στο Επικουρικό για να ξεκίνησε η 
καταβολή και της ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΧΗΡΕΙΑΣ 
(η υποβολή για την ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ γίνεται 
μόνο ηλεκτρονικά). 

2.  Έχει ήδη ξεκινήσει από το Επικουρικό Τα-
μείο η έκδοση αποφάσεων Επικουρικών 
Συντάξεων κατ’ εφαρμογή του Νόμου και 
της εγκυκλίου 28027/11/4/24 για όσους 
συναδέλφους – συνταξιούχους Κύριας Σύ-
νταξης δεν είχαν πλήρη χρόνο Επικουρικής 

Ασφάλισης, αλλά έχουν τουλάχιστον 15 
χρόνια Επικουρικής Ασφάλισης!

   Με συνεχείς παρεμβάσεις του Συλλόγου 
μας, δόθηκε λύση και γι’ αυτή την ομάδα 
Συναδέλφων μας, ώστε πλέον όλοι να 
λαμβάνουν αναλογικά σύμφωνα με τα 
χρόνια ασφάλισης, τα χρήματα που δι-
καιούνται ως Επικουρική Σύνταξη.

Σημ: Υπενθυμίζουμε ότι οι λαμβάνοντες ΣΥ-
ΝΤΑΞΕΙΣ ΧΗΡΕΙΑΣ καθώς και οι συνάδελφοι 
της εθελουσίας έχουν δικαίωμα ΕΓΓΡΑΦΗΣ στο 
σύλλογό μας, για την υποστήριξη των αιτημάτων 
τους και την αντιμετώπιση των κοινών μας προ-
βλημάτων.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ & ΕΦΑΠΑΞ



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Οι επανυπολογισμοί, τα αναδρομικά 
και οι εκκρεμότητες

Με τον επανυπολογισμό που έγινε με το Ν. 
Κατρούγκαλου (Ν.4387/16) και στους ήδη 
Συνταξιούχους, για πρώτη φορά παγκοσμί-

ως, άρχισε η εφαρμογή του από την 01/01/2019 και 
χωρίς να έχουν εκδοθεί οι νέες ατομικές συνταξιο-
δοτικές αποφάσεις σε αντικατάσταση των παλιών 
που καταργήθηκαν και που ήταν υποχρέωση της 
Πολιτείας, όπως αποφάνθηκε και ο “Συνήγορος του 
Πολίτη” για να γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι Συντα-
ξιούχοι πως έγινε ο επανυπολογισμός τους.

Με μόνο στοιχείο τα νέα μηνιαία ενημερωτικά ση-
μειώματα που η έκδοσή τους άρχισε στους τελευ-
ταίους μήνες του 2019 διαπιστώσαμε στις αρχές του 
2020 από τα τότε νέα στελέχη της σημερινής Διοίκη-
σης του Συλλόγου μας, ότι κατά τον επανυπολογι-
σμό υπήρξαν σοβαρά και δυσμενή λάθη για χιλιάδες 
συναδέλφους μας. Τόσο σε εκείνους που είχαν φύγει 
με την πρώτη εθελουσία έξοδο τα έτη 2006 – 2009 
και για τους οποίους ο ΟΤΕ τους αναγνώρισε πλα-
σματικά χρόνια, όσο και για πολλούς από εκείνους 
που συνταξιοδοτήθηκαν από το 2012 – 2016 και 
τους οποίους το Μηχανογραφικό τότε του ΙΚΑ τους 
καταχώρησε λανθασμένα σαν συνταξιούχους που 
εργάζονταν στο ΤΑΠ – ΟΤΕ και όχι στον ΟΤΕ όπως 
ήταν το σωστό.

Ο Σύλλογός μας με τεκμηριωμένα υπομνήματα 
και αντιπροσωπευτικά παραδείγματα καθώς και 
με συνεχείς συνδικαλιστικές μας παρεμβάσεις, 
πετύχαμε να γίνουν οι σωστοί διορθωτικοί επα-
νυπολογισμοί. Συγκεκριμένα για τους συνταξιοδο-
τηθέντες από το 2012 – 2016 οι διορθωτικοί επανυ-
πολογισμοί ίσχυσαν από τον Φεβρουάριο του 2021, 
για δε τους εθελούσιους του 2006 ίσχυσαν από τον 
Απρίλιο του 2021 και τέλος για τους 600 περίπου 
εθελούσιους του 2009 ίσχυσαν από τον Ιούλιο του 
2022. Για όλους τους παραπάνω εκκρεμούσαν τα 
αναδρομικά από 01/01/2019 μέχρι το μήνα που 
έγιναν οι διορθώσεις τους, όπως περιγράφονται 
πιο πάνω. 

Με συνεχείς και επαναλαμβανόμενες παρεμβάσεις 

μας και με τρία διαδοχικά στην τριετία εξώδικα προς 
την πολιτική ηγεσία και τις υπηρεσίες του eΕΦΚΑ 
πετύχαμε να δοθούν με εμβόλιμη πληρωμή σε πάνω 
από 7.500 συναδέλφους μας τα οφειλόμενα αναδρο-
μικά τους.

Από τις πρώτες μέρες καταβολής των αναδρο-
μικών (25/6/2024) διαπιστώσαμε ότι υπάρχουν 
αρκετές παραλείψεις σε συναδέλφους μας που 
δικαιούνται να τα πάρουν και δεν τους έχουν 
καταβληθεί. Ένας απλός και πρακτικός τρόπος για 
να ελέγξετε και μόνοι σας αν δικαιούσθε αναδρομι-
κά και ανήκετε στις παραπάνω δυο περιγραφόμενες 
ομάδες συναδέλφων, είναι ο εξής:
1. Για όσους συνταξιοδοτήθηκαν με τις εθελούσιες 

του 2006 – 2009 και σας έχει εκδοθεί από το ΤΑΠ 
– ΟΤΕ απόφαση αναγνώρισης πλασματικών χρό-
νων από τον ΟΤΕ, σας αφορά. Τα χρόνια αναγνώ-
ρισης αυτά απεικονίζονται και στην τελική τότε 
εκδοθείσα συνταξιοδοτική απόφαση.

2. Για όσους συνταξιοδοτήθηκαν από το 2012 και 
από τη χρονική στιγμή που έγινε η ένταξη μας στο 
τότε ΙΚΑ και μέχρι το 2016 που ίσχυσε ο Νόμος 
4387/16 (Ν. Κατρούγκαλου) για πολλούς απ’ αυ-
τούς τους συναδέλφους μας η καταχώρηση τους 
στο Πληροφοριακό Σύστημα του ΙΚΑ έγινε ως να 
ήταν πριν εργαζόμενοι στο ΤΑΠ – ΟΤΕ με εισφο-
ρές 30,6% και όχι ως πρώην εργαζόμενοι στον 
ΟΤΕ με εισφορές έως 36%. Η διάκριση γι’ αυτούς 
τους συναδέλφους μας που είχαν εγγραφεί στο 
σύστημα ως ΤΑΠ – ΟΤΕ αποτυπωνόταν στο 2ο 
πλαίσιο της 2ης σελίδας των ενημερωτικών ση-
μειωμάτων των ετών 2019 και 2020 με την έν-
δειξη ΤΑΠ – ΟΤΕ, σε αντίθεση με όλους τους υπό-
λοιπους συναδέλφους μας, που έχει την ένδειξη 
ΟΤΕ. Με αυτόν τον τρόπο μπορεί να κάνετε και 
μόνοι σας τον έλεγχο.

Σε κάθε περίπτωση, ο Σύλλογος μας θα συγκε-
ντρώσει όλες τις εκκρεμότητες που θα παρουσι-
αστούν και μέσω της Δ/νσης Εκκαθάρισης Πλη-
ρωμών e-ΕΦΚΑ και της Γεν. Δ/νσης Συντάξεων 

θα απαιτήσει ώστε σ’ όλους να τους χορηγηθούν 
τα δικαιούμενα αναδρομικά τους. Τέλος για 
όσους – ες το χρονικό αυτό διάστημα των τριών 
χρόνων (2021 – 2024) έχουν φύγει από τη ζωή 
και δικαιούντο των αναδρομικών θα χορηγηθούν 
στους κληρονόμους μέσα από μια διαδικασία που 
θα εφαρμόσει η Γενική Δ/νση Συντάξεων όπως 
το έχουμε συζητήσει στην τελευταία μας συνά-
ντηση και οπωσδήποτε θα χρειασθούν κάποια 
δικαιολογητικά από τους κληρονόμους. 

Ολοκληρώνοντας αυτή την πελώρια προσπά-
θειά μας με τους διορθωτικούς επανυπολογι-
σμούς και τα αναδρομικά της που αφορούσε 
περισσότερο από το 30% των συναδέλφων μας 
συνταξιούχων του τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, συνεχίζουμε 
ταυτόχρονα τις διεκδικήσεις μας και για όλα τα 
υπόλοιπα εκκρεμή ζητήματα όπως η κατάργηση 
της προσωπικής διαφοράς δια της ενσωμάτω-
σης, η κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, 
η αναγνώριση της διαδοχικής και παράλληλης 
ασφάλισης πριν του Ν. 4387/16, τα τεράστια εκ-
κρεμή ζητήματα των χηρών της τριετίας κλπ.

Με τις δικές μας συνεχείς και άοκνες προσπά-
θειες και τη δική σας έμπρακτη συμπαράσταση, 
συνεχίζουμε τον αγώνα μας για την επιτυχή 
ολοκλήρωση και των υπολοίπων εκκρεμών προ-
βλημάτων.

Όλοι μαζί μπορούμε περισσότερα και καλύτερα.
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΙΝΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ

ΕΚΑΘΑΡΙΣΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΝΕΟΤΗΤΑΣ & ΦΟΡΟΛΙΚΗ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ

Όπως είναι γνωστό, όσων συναδέλφων τα παιδιά 
έλαβαν το 2023 την χορηγία του Λογαριασμού Νε-
ότητας (προκαταβολή ή εκκαθάριση) οφείλουν να 
κάνουν φορολογική δήλωση το έτος 2024.

Υπενθυμίζουμε ότι το ποσό που φορολογείται είναι 
ΜΟΝΟΝ η χορηγία του ΟΤΕ το οποίο δηλώνεται στον 
κωδικό 403 (το ποσό συμμετοχής του γονέα και οι 
τόκοι αυτού του ποσού έχουν ήδη φορολογηθεί 
κατά την καταβολή).

Το δε ποσό μέχρι 10.000 € έχει φορολογικό συ-
ντελεστή 9% και το επιπλέον ποσό συντελεστή 22 %

Σας θυμίζουμε ότι ως Σύλλογος έχουμε πετύ-
χει, να μην ζητείται προκαταβολή φόρου επομέ-
νου έτους (εγκύκλιος του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Α 
1034 /11-3-2022). Αν όμως εμφανισθεί προκατα-
βολή φόρου επόμενου έτους, σε οποιοδήποτε παι-
δί συναδέλφου, στην εκτύπωση της Φορολογικής 

Δήλωσης, άμεσα να επικοινωνήσετε με το Σύλλογο 
μας.

Όπως είναι γνωστό ο ΟΤΕ δυστυχώς κάνοντας 
χρήση του Διευθυντικού δικαιώματος, άλλαξε ΜΟ-
ΝΟΜΕΡΩΣ τις παροχές του λογαριασμού Νεότητας 
για τα τέκνα εργαζομένων και Συνταξιούχων ΟΤΕ. 
Έτσι από την 1η Απριλίου 2023 “παγώνει” η παροχή 
(δώρο) του ΟΤΕ προς τα τέκνα, στο ύψος που είχε 
προσδιορισθεί στις 31/03/2023 (ανάλογα με τα χρό-
νια συμμετοχής ή και την ηλικία του τέκνου).

Όποιοι όμως συνάδελφοι που έχουν εγγεγραμ-
μένα τέκνα στο λογαριασμό Νεότητας, μπορούν να 
κάνουν τις κατωτέρω επιλογές (έχει αποσταλεί και 
σχετική επιστολή από την υπηρεσία του λογαρια-
σμού Νεότητας):

1)  Να συνεχίσουν να πληρώνουν την εισφορά ως 
γονέας με το ίδιο ποσό ή κα την δυνατότητα να 
ζητήσουν να μειωθεί αυτή η εισφορά

2)  Να ζητήσουν να σταματήσει η εισφορά τους ως 

γονέα, οπότε θα χρειαστεί να μεταβούν στην 
τράπεζα και να ζητήσουν την διακοπή της πά-
γιας εντολής

3)  Να ζητήσουν να αλλάξουν την εισφορά τους τον 
μήνα Νοέμβριο κάθε έτους, όπως γινόταν σύμ-
φωνα με τον Κανονισμό.

Η παροχή (δώρο) του εργοδότη ΟΤΕ σταμάτησε 
– πάγωσε στο ύψος που είχε την 1η Απριλίου του 
2023.

Τα χρήματα (δώρο) που έχουν κατοχυρωθεί ως τις 
31/03/2023 θα αποδίδονται στα τέκνα είτε ως προ-
καταβολή είτε με την εκκαθάριση, όπως ορίζει το 
καταστατικό.

Σημειώνεται ότι, η εισφορά – συμμετοχή του 
γονέα που συσσωρεύεται, τοκίζεται με επιτόκιο 
4% για το 2024. Υπενθυμίζουμε ότι, η προκατα-
βολή καταβάλλεται στο τέκνο του συναδέλφου από 
την ημερομηνία που συμπληρώνει το 18ο έτος της 
ηλικίας του (και καλό είναι, για φορολογικούς λό-
γους, να εισπράττεται).

ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΕΤΟΥΣ 2023
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• ΑΓΟΡΓΙΑΝΙΤΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΑΛΑΤΣΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
• ΑΡΜΑΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΑΚΟΥΛΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΒΟΛΟΣ
• ΒΟΥΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
• ΒΟΥΤΣΑ ΜΑΡΓΕΤΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΡΕΤΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΑΡΟΥΦΑΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΑΜΟΣ
• ΓΕΡΟΝΙΚΟΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΚΑΓΚΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΟΜΠΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΟΥΔΑΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΟΥΛΙΑΔΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΔΑΜΠΟΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΔΟΡΙΖΑ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΖΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙΑ
• ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΙΑΚΩΒΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΑΝΗΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΚΕΙΜ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΡΑΜΠΙΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΙΔΩΡΙΚΙ 
• ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΡΑΤΖΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΑΡΛΕΤΣΑΣ ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΙΕΡΙΑ
• ΚΑΣΤΑΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΤΣΑΜΠΑ ΑΝΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΤΣΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΟΛΟΣ

• ΚΙΟΥΡΤΖΗ ΓΕΣΘΗΜΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΙΜΤΖΗ ΚΥΡΙΑΚΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ
• ΚΟΚΚΙΝΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΚΚΙΝΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΟΝΙΣΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΡΟΜΗΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΚΟΤΑΝΔΡΕΑΣ ΚΩΝ ΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΥΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ ΑΧΙΛΛΕΥΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΥΛΙΔΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΑΓΑΘΗ ΠΕΤΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
• ΚΥΡΙΜΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΧΑΛΚΙΔΑ
• ΚΥΡΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΕΡΡΕΣ
• ΛΑΓΟΥΔΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΕΟΝΤΙΑΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΙΓΓΡΗ ΜΑΡΙΑ ΝΟΜΙΚΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΙΓΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΠΑΘΟΣ
• ΛΥΚΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΑΛΕΦΙΤΣΑΚΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΑΛΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΑΝΩΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΑΡΑΓΚΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑ
• ΜΑΡΓΕΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΛΚΙΔΑ
• ΜΗΤΣΑ ΣΟΦΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΠΑΚΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΑΛΙΑΔΑ
• ΜΠΑΛΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΥΒΟΙΑ
• ΜΠΙΜΠΗΣ ΣΥΜΕΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΠΙΤΣΑΚΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΠΛΙΩΝΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
• ΜΠΟΛΟΒΙΤΣΙΩΤΟΥ ΜΑΤΙΝΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ

• ΜΥΛΟΘΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΥΛΩΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΞΑΝΘΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΟΡΦΑΝΟΥ ΜΑΡΙΝΑ ΜΙΧΑΗΛ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ
• ΠΑΠΛΩΜΑΤΑ ΜΑΡΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΑΠΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΝΘΟΣ ΠΑΤΡΑ
• ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΛΑΤΙΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΟΛΙΤΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΡΟΣΩΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΡΗΓΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΡΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΤΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΑΡΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΙΑΚΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΙΑΜΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΩΜΑΣ ΝΑΟΥΣΑ
• ΣΚΟΤΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΟΛΑΝΑΚΗ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΝΙΑ
• ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΤΟΥΠΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΥΛΛΙΓΑΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΥΡΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΧΟΙΝΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
• ΤΖΟΥΛΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΤΣΕΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΤΣΟΠΟΥΡΙΔΗΣ ΘΩΜΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΤΣΟΥΚΑΛΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΑΜΟΣ
• ΤΥΛΙΑΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
• ΦΟΥΝΤΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
• ΦΟΥΝΤΟΥΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΦΩΤΗ ΖΑΧΑΡΕΝΙΑ ΜΙΧΑΗΛ ΑΘΗΝΑ
• ΧΑΝΤΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΟΥΡΔΑΚΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΡΤΑ
• ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΨΥΧΟΓΥΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ

Έφυγαν από κοντά μας - Ας είναι η μνήμη τους αιωνία
Ο Σύλλογός μας εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήρια για τους παρακάτω συναδέλφους που έφυγαν από κοντά μας το προηγούμενο διάστημα.

Το Ξενοδοχειακό Καλοκαιρινό Πρόγραμμα του ΟΠΑΚΕ – ΟΤΕ το οποίο μπορούν να 
κάνουν χρήση και οι Συνταξιούχοι μέλη μας. 

Ο Σύλλογος μας, σε συνεννόηση και σε συνεργασία με τον ΟΠΑΚΕ- ΟΤΕ διερευνά 
τις δυνατότητες και τις προσφορές, για σοβαρές, αξιόπιστες, ποιοτικές ξενοδοχεια-
κές υπηρεσίες για τους Συνταξιούχους μέλη μας. 

Καλοκαίρι 2024 - Ποιοτικές Διακοπές με τον ΟΠΑΚΕ ΟΤΕ 
Ο ΟΠΑΚΕ ΟΤΕ σε 

συνεργασία με επι-
λεγμένα πρακτο-
ρεία εξασφάλισε 
για εσάς προνομια-
κές προσφορές σε 
δημοφιλείς προο-
ρισμούς. 

Οι παρεχόμενες 
προσφορές θα 
είναι διαθέσιμες 
κατόπιν επικοινωνίας με το συνεργαζόμενο πρακτορείο και αφορούν μόνο 
τους δικαιούχους του Ο.ΠΑ.ΚΕ ΟΤΕ (Εργαζομένους και Συνταξιούχους). 

Τώρα έχετε πληθώρα επιλογών και ευελιξία προγραμματισμού σε προνομι-
ακές τιμές! 

Για περισσότερες πληροφορίες για τους προορισμούς καθώς και την διαδικασία 
κρατήσεων με τα συνεργαζόμενα πρακτορεία ενημερωθείτε από την ιστοσελίδα του 
ΟΠΑΚΕ opake-ote.gr

•  Αποκλειστικός αριθμός τηλεφωνικής επικοινωνίας για τους δικαιούχους του 
ΟΠΑΚΕ ΟΤΕ 210-3007786 

•  Για περισσότερες πληροφορίες στο https://www.ekdromi.gr/prosfores/
category/kalokairi 

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

Με ευθύνη του e-ΕΦΚΑ 
και της ΑΑΔΕ προκλήθηκε 

ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ και 
ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ - 

ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ στους Συνταξιούχους!
Τεράστια αναστάτωση δημιούργησε η αποστολή e-mail της ΑΑΔΕ σε 

χιλιάδες Συνταξιούχους μέλη μας, για την υποχρέωση κατάθεσης έως 
26/7 τροποποιητικής φορολογικής δήλωσης για το έτος 2023 επειδή:

«Ο e-ΕΦΚΑ απέστειλε καθυστερημένα στην ΑΑΔΕ τροποποιημένο 
αρχείο για τα εισοδήματα έτους 2023 και τα οποία πρέπει να δηλω-
θούν».

Αυτά τα περίφημα «εισοδήματα» βέβαια αφορούν την έκτακτη ενί-
σχυση των Συνταξιούχων των 100€ έως 300€, η οποία δόθηκε ως 
αντίδωρο σε όσους Συνταξιούχους λόγω της προσωπικής διαφοράς 
δεν πήραν ΚΑΜΙΑ ΑΥΞΗΣΗ το 2023!

Αυτή η Οικονομική «ενίσχυση» Συνταξιούχων όπως προβλέπεται 
από τους Νόμους 5045 & 5078/23 είναι ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΗ, άρα δεν 
προκύπτει και δεν οφείλεται ΚΑΝΕΝΑΣ ΦΟΡΟΣ για αυτά τα ποσά ενώ 
όλη αυτή η αναστάτωση προήλθε από τις αβλεψίες και την ανικανότη-
τα του e-ΕΦΚΑ. Ωστόσο, αυτές οι «οικονομικές ενισχύσεις» συνταξι-
ούχων άρθρου 3 Ν.5045/2023 και άρθρου 123 Ν. 5078/2023 δηλώνο-
νται στον κωδικό 619-620 πίνακα 6 εντύπου Ε1 ως εισοδήματα που 
απαλλάσσονται από το φόρο.

Εφόσον έχουν ήδη υποβληθεί αρχικές δηλώσεις του 2024 πριν την 
ανάρτηση από τον e-ΕΦΚΑ των συγκεκριμένων ενισχύσεων, η τροπο-
ποιητική δήλωση μπορεί να υποβληθεί έως το τέλος του έτους 2024 
χωρίς την επιβολή προστίμου.

Το απαράδεκτο είναι ότι αναγκάζονται οι πένητες Συνταξιούχοι, 
να πληρώσουν ξανά – δεύτερη φορά – τους φοροτέχνες λογιστές 
για να κάνουν τροποποιητικές δηλώσεις, εξ’ αιτίας των λαθών 
και της ανεπάρκειας του ΕΦΚΑ!

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΟΠΑΚΕ ΟΤΕ



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Άρθρο του Γιώργου Κουτσιμπογεώργου 
Προέδρου της ΑΓΣΣΕ*

Ενόψει του Μίνι-Ασφαλιστικού και μετά τον πρόσφα-
το ανασχηματισμό, με την ανάληψη της νέας ηγεσί-

ας στο υπουργείο Εργασίας, θέλουμε να απευθύνουμε 
τα παρακάτω 10 ερωτήματα στην υπουργό κυρία Νίκη 
Κεραμέως.

1. Θα εξακολουθήσει να ισχύει η εισφορά Αλληλεγγύης συνταξιούχων, 
ο διπλός και άδικος αυτός φόρος που πληρώνουν πάνω από 600.000 
συνταξιούχοι, η οποία είναι κλιμακωτή από 3% έως 14% χωρίς καν 
να ληφθεί υπόψη ούτε το αφορολόγητο όριο των 720 ευρώ; Μάλιστα 
με τις ετήσιες αυξήσεις που χορηγούνται λόγω πληθωρισμού πολλοί συ-
νταξιούχοι αλλάζοντας κατηγορία, φορολογούνται επαχθέστερα. Με την 
ακρότατη αρνητική περίπτωση, όσοι με ετήσια αύξηση ξεπεράσουν σε μι-
κτές αποδοχές τα 1.400 ευρώ ή τα 1.700 ευρώ, στο τέλος προκύπτει να 
τους μειώνεται αντί να τους αυξάνεται η σύνταξη. Αυτό συνέβη με τις φε-
τινές αυξήσεις με 3% και θα είναι πολύ μεγαλύτερη η μείωση για το 2025 
αν η πιθανολογούμενη αύξηση που θα δοθεί θα είναι 2,5%. Δηλαδή όπως 
φέτος έτσι και του χρόνου κάποιοι συνταξιούχοι θα πάρουν αύξηση 2,5%. 
Και αντί για αύξηση των αποδοχών θα έχουν μείωση της σύνταξής 
τους, πολύ μεγαλύτερη από ότι εφέτος. 

2. Θα εξακολουθήσει να ισχύει η παρακράτηση της εισφοράς Αλλη-
λεγγύης και για τις επικουρικές με μικτό ποσό αποδοχών άνω των 300 
ευρώ, όταν για τα τελευταία 14 χρόνια είχαμε περικοπή των επικουρικών 
μέχρι και 58% ;

3. Θα εξακολουθήσουν να διατηρούν την απαράδεκτη "προσωπική δια-
φορά" (θετική) που έχει προκύψει από τον επανυπολογισμό των ήδη συ-
νταξιούχων και έχει καθηλώσει πάνω από 750.000 συνταξιούχους χωρίς 
καμία αύξηση;

4. Θα εξακολουθήσουν να μην 
λαμβάνουν υπόψη, κατά τον 
επανυπολογισμό για χιλιάδες 
παλιούς συνταξιούχους, τα 
χρόνια της διαδοχικής και πα-
ράλληλης ασφάλισης για τα 
οποία έχουν καταβάλει τις 
αναλογούσες εισφορές στο 
Ασφαλιστικό Σύστημα, όταν 
στους νέους συνταξιούχους 
τα υπολογίζουν όλα; Είναι 
άδικο, άνισο και αντισυνταγ-
ματικό να έρχεται η πολιτεία σε συνταξιούχους που είναι εδώ και 30 χρό-
νια στην σύνταξη να τους επανυπολογίζει την σύνταξή τους με τον Νόμο 
Κατρούγκαλου, νόμο που τον διατήρησε και η παρούσα κυβέρνηση, και 
η οποία εκεί που έλεγε ότι θα τον καταργήσει, όχι μόνο δεν το κατήργη-
σε αλλά φρόντισε να μην επαναϋπολογίζει όλα τα χρόνια από διαδοχική 
και παράλληλη ασφάλιση, στερώντας τους πληρωμένο ασφαλιστικό χρό-
νο και καταδικάζοντάς τους, αυτούς τους συναδέλφους να χρωστούν και 
στον "άλλο κόσμο".

5. Τι θα γίνει με τις συντάξεις χηρείας όπου, με αποκλειστική ευθύνη 
του e-ΕΦΚΑ, εμφανίζονται χιλιάδες δικαιούχοι να οφείλουν δεκά-
δες χιλιάδες ευρώ στο σύστημα; «Οφειλέτες» που γι αυτά τα ποσά, τους 
έχει παρακρατηθεί εισφορά Υγείας (ΕΟΠΥΥ) 6%, μεγαλύτερος φόρος και 
Εισφορά Αλληλεγγύης (ΕΑΣ). Και θα τους τα ζητήσει τώρα όλα πίσω ως 
"αχρεωστήτως καταβληθέντα" να τα επιστρέψουν; Και αν έχουν φύγει 
από τη ζωή να τα απαιτούν από τους κληρονόμους τους;

6. Θα επανέλθει η δυνατότητα επιλογής, όπως ίσχυε όλα τα χρόνια πριν 
το ν.4387/16 (Ν. Κατρούγκαλου), σε ποια από τις δύο συντάξεις, την εξ 
ιδίου δικαιώματος ή της χηρείας, να γίνεται η περικοπή (στην μικρότερη) 
μετά την τριετία; Και θα προηγηθεί η δυνατότητα επιλογής πριν από την 
όποια ρύθμιση για να έχει κάποια χρησιμότητα; 

7. Θα ανακληθεί η εγκύκλιος Τσακλόγλου, που καταργεί στις συντάξεις 
χηρείας την δεύτερη εθνική ή τμήμα αυτής, εφόσον ο/η δικαιούχος ερ-
γάζεται ή λαμβάνει σύνταξη εξ ιδίου δικαιώματος ή θα καταστούν όλες οι 
συντάξεις χηρείας απλή προνοιακή παροχή; 

8. Θα εξακολουθήσει να ισχύει η παρακράτηση του 50% της σύνταξης 
χηρείας σε μία χήρα που εργάζεται και έχει την ευθύνη να αναθρέψει και 
να σπουδάσει μόνη της τα παιδιά της, όταν στο απλό εργαζόμενο συνταξι-
ούχο του γίνεται παρακράτηση μόνο στο 10% των αποδοχών του;

9. Θα εξακολουθήσει να ισχύει η σκληρότατη διάταξη της πλήρους 
αφαίρεσης της μικρής σύνταξης του ορφανού, μέχρι 24 ετών, τέκνου αν 
εργαστεί έστω και για ένα μεροκάματο το μήνα ώστε να συμβάλει στις 
αυξημένες ανάγκες μιας οικογένειας που ορφάνεψε και παλεύει παντοιο-
τρόπως να τα βγάλει πέρα;

10. Θα προχωρήσει, επιτέλους, η κυβέρνηση στην απόδοση των ανα-
δρομικών (Δώρων και επικουρικών συντάξεων) του 11μήνου 2015-16, 
χωρίς αποκλεισμούς και την ταλαιπωρία των δικαστικών προσφυγών;

 Γι αυτά τα καθημερινά-καυτά ζητήματα ζητούμε την ξεκάθαρη πολιτική 
τοποθέτηση της νέας ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας.

 Βεβαίως, το συνταξιουχικό Κίνημα έχει και άλλα σοβαρά ζητήματα να δι-
εκδικήσει. Όπως η μείωση της συμμετοχής στη φαρμακευτική δαπάνη, η 
ενίσχυση του ΕΣΥ και η κατάργηση του χαρατσιού για κάθε εξέταση (1-3 
ευρώ), η αναπροσαρμογή και των επικουρικών συντάξεων κ.ά.

Όλα αυτά παραμένουν επίκαιρα και απαιτητά.
Με αφορμή, ωστόσο, την σχεδιαζόμενη νομοθετική παρέμβαση σε επι-
μέρους ζητήματα (μίνι-Ασφαλιστικό), καλούμε την αρμόδια υπουργό να 
σταθμίσει το τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με 
τις χιλιάδες χήρες/ους που βρίσκονται «χρεωμένοι» στον ΕΦΚΑ, ενώ 
κινδυνεύουν όλες οι συντάξεις «λόγω θανάτου» να ευτελιστούν σε μι-
κρά προνοιακά επιδόματα.
Η Α.Γ.Σ.Σ.Ε., και τα Σωματεία μέλη της, θα συνεχίσει να μάχεται και να διεκδι-
κεί αταλάντευτα την λύση των δίκαιων αιτημάτων όλων των συνταξιούχων. 

Στην ΕΝΟΤΗΤΑ η ΔΥΝΑΜΗ!

10 Ερωτήματα για τo μίνι-Ασφαλιστικό


